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 SKY 101 MUHASEBE I  

 

Soru 1. Erbay A.Ş.’nin 2017 muhasebe dönemi ticari mal hareketleri ile ilgili bilgiler aşağıda 

verilmiştir. İşletme, stok değerlemede aralıklı envanter yöntemini kullanmaktadır.  

Dönem başı stok    :  15.000 TL. 

Alış bedeli    : 170.000 TL. 

Alış giderleri    :   14.000 TL. 

Alıştan iadeler    :     5.000 TL. 

Alış iskontoları    :     7.000 TL. 

Dönem sonu ticari mal stokunun, fiili sayım sonucunda 17.000 TL olduğu tespit edilmiştir.  

İstenenler:  

a) Satılan ticari mal maliyetini hesaplayınız. 

b) İşletmenin 31.12.2017 tarihinde yapılması gereken stok maliyeti ile ilgili yevmiye 

defter kaydını yapınız. 
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Soru 4. Karaç Ticaret İşletmesi’nin 01.01.2017 tarihli dönem başı bilançosu aşağıda yer 

almaktadır.  

 

I. DÖNEN VARLIKLAR 314.500 III. KISA VADELİ YAB. KAYN. 133.500 

  100 KASA  60.000 300 BANKA KREDİLERİ 130.000 

  101 ALINAN ÇEKLER 2.000 320 SATICILAR 3.500 

  102 BANKALAR 230.000   

  120 ALICILAR 2.500 IV.UZUN VADELİ YAB. KAYN - 

  153 TİCARİ MALLAR 20.000   

  V. ÖZKAYNAKLAR 341.000 

II. DURAN VARLIKLAR 110.000 500 SERMAYE 310.000 

  254 TAŞITLAR 90.000 570 GEÇMİŞ YILLAR KARI 31.000 

  255 DEMİRBAŞLAR 70.000   

    

    

AKTİF TOPLAMI 474.500 PASİF TOPLAMI 474.500 
    

 

İşletme sürekli envanter yöntemini kullanmaktadır. İşletmenin 2017 yılına ilişkin işlemleri 

aşağıdaki şekilde gerçekleşmiştir. Dönemde gerçekleşen işlemleri yevmiye defterine 

kaydediniz. 

1) 05.01.2017 tarihinde 40.000 TL + %10 KDV tutarında ticari mal, nakliyesi için 4.000 

TL +%10 KDV yarısı peşin diğer yarısı senet verilerek satın almıştır.  

2) 05.03.2017 tarihinde stoktaki ticari malların 50.000 TL’lik kısmını 80.000 TL + %10 

KDV bedelle satmış ve fatura bedelinin 18.000 TL’si peşin olarak alınmış, 40.000 

TL’si için senet alınmış, geriye kalan tutar için çek alınmıştır. 

3) İşletme 23.06.2017 tarihinde %10 KDV dahil 15.400 TL bedelli fatura ile ticari mal 

satın almış, bedelin 5.400 TL.’sini peşin ödenmiş, 2.000 TL.’si için çek ciro edilmiş, 

kalan tutar için ise çek keşide edilmiştir. 

 

KARAÇ TİCARET İŞLETMESİ’NİN 01.01.2017 TARİHLİ DÖNEM BAŞI BİLANÇOSU 

        (TL) AKTİF PASİF 


